- CHUYEN DE 11: PIEN XOAY CHIEU

IV. CONG SUAT VA HE SO CONG SUAT

Céu 1. Cong suét téa nhiét trung binh ciia dong dién xoay chiéu dugc tinh theo cong thirc nao sau day?

A. P =uicose. B. P = uising. C. P =Uicoso. D. P = Uising.
Cau 2. Dai lugng nao sau day duogc goi 1a hé sb cong suét cua mach dién xo0ay chiéu?

A. k = sing. B. k = cos¢. C. k =tang. D. k = cotang.
Cau 3. Mach dién nao sau day c6 hé $6 cong suét 16n nhét?

A. Dién tro thuan R ndi tiép v6i dién tro thudn Ro. B. Dién tré thuan R ndi tiép cudn cam L.

C. bién tr¢ thuan R nbi tiép tu dién C D. Cudn cam L ndi tiép vai tu dién C
Cau 4. Mach dién nao sau day cé h¢ sb cong suét nho nhat?

A. Dién tro thuan Ri ndi tiép v6i dién tré thuan Ro. B. Dién tro thuan R ndi tiép cudn cam L.

C. Dién trg thuan R nbi tiép tu dién C D. Cudn cam L nbi tiép véi ty dién C

Céu 5. Mach dién xoay chidu RLC mic ndi tiép dang co tinh cam khang, khi ting tin sd cua dong dién xoay
chiéu thi hé s6 cong suat cia mach

A. khong thay doi. B. tang C. giam. D. bang 0.
Cau 6. Mach dién xoay chiéu RLC mic ndi tiép dang c6 tinh dung khang, khi ting tan sb ciia dong dién xoay
chiéu thi hé sd cong suét caa mach:

A. khong thay doi B. tang C. giam. D. bang 0.
Cau 7. Chon tra 101 sai. Trong mot mach dién xoay chiéu, cong suét tiéu thu cta doan mach 1a: P = kUI, trong
do:

A. k 14 hé s biéu thi d6 giam cong suat cia mach goi 1a hé sb cong suat cua dong dién xoay chiéu.

B. Gié tri cia k ¢6 thé < 1.

C. Gié tri cia k ¢6 thé > 1.

D. k duogc tinh boi cong thie: k = cosp = R/Z.
Céu 8. Chon cau tra 101 sai. Cong suét tiéu thu trong mach dién xoay chidu gdm RLC (cudn day thuan cam) méc

nbi tiép )
A. 1a cong suat tirc thoi. B.1a P = Ulcoso.
C.1aP=RP D. la c6ng suat trung binh trong mot chu ki.

Cau 9. Mot doan mach khong phan nhanh cé dong diénsém pha hon hi¢u dién thé mdt géc nho hon n/2
A. Trong doan mach khong thé c6 cudn cam.
B. Hé sb cong suét ciia doan mach béng khong.
C. Néu tang tan sé dong dién 1én mot lugng nho thi cudng d6 hiéu dung qua doan mach giam.
D. Néu ting tan s6 dong dién 1én mot luong nho thi cudng d6 hidu dung qua doan mach tang.
Ciu 10. Mach RLC néi tiép, cudn ddy thudn cam. Mach dang c6 hién twong cong huong. Tim phat biéu sai?
A. Urmin U B. Pmax. C. Imax D.Z.="Zc.
Cau 11. Mach RLC nbi tiép, cudn day thuan cam, R 1a mot bién trd, duoc mic vao mang dién xoay chiéu c6 hiéu
dién thé hiéu dung va tan s6 khong d6i. Khi thi cong sut trong mach dat cyc dai. Tim phat biéu sai?

A. Mach dang c6 hién tuwong cong huong. B. Ur <U
C. U, = % D. Mach c6 thé ¢6 tinh cam khang hoic dung khang.

Cau 12. Mach RLC mic nbi tiép duoc méc vao mang dién c6 gia tri hiéu dién thé hiéu dung khong ddi, nhung
tan s6 co6 thé thay d6i. Khi tang tan s6 cua dong dién thi cong suit cia mach giam. Tim phat biéu ding nhét?

A. Mach tinh cam khang. B. Mach c¢ tinh dung khang

C. Mach dang cong huong. D. bap an A va B.
Cau 13. Mot tu dién c6 dién dung C = 5,3 pF mic ndi tiép véi dién trd R = 300Q thanh mot doan. Mic doan
mach nay vao mang dién xoay chiéu 220V - 50Hz. Pién nang ma doan mach ti€u thu trong mét phut la:

A. 32.22]. B. 1047]. C. 19331]. D. 2148].
Cau 14. Mot cudn day khi mic vao hiéu dién thé xo0ay chiéu 50V - 50Hz thi cuong do dong dién qua cudn day
12 0,2A va cong suat tidu thu trén cudn day 1a 1,5W. Hé sb cong suat ciia mach 1 bao nhiéu?

A.k=0,15. B.k=0,25. C.k=0,5. D.k=0,75.
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Cau 15. Hiéu dién thé ¢ hai dau mach 1a: u = 100sin(100xt - 7/3) (V), dong dién 1a: i = 4cos(100xt + 1/2) (A).
Cong suat tiéu thu cua mach la:

A. 200W. B. 400W. C. 800W. D. mot gia tri khac.
Céu 16. Mot mach xoay chiéu c¢6 u =200 2 coslOOnt(V)vai=>5 2 cos(100xt + 1/2) (A).Cong suét tiéu thu cia
mach la:

A. 0. ~ B.1000W C. 2000W. ~ D.4000 W.

Cau 17. Mach RLC néi tiep: R =50Q; L=1/2n (J); C = 10*/n (F); F = 50Hz. Hé s6 cong sudt cua doan mach
la:

A. 0,6 B.0,5 C. L D. 1

V2

Ciu 18. Mach RLC mic ndi tiép duge mic vao mang dién xoay chidu co tan s khong doi. Néu cudn day khong
c6 dién trd thi hé sb cong suét cuc dai khi nao?

A.R=7Z1-Zc B.R=7_ C.R=Zc D.ZL="Zc.
Cau 19. Mach RLC c¢o R thay ddi duge duge mic vao mang dién xoay chiéu ¢6 tan sb khong thay ddi, R béng
bao nhiéu thi mach dat cong suit cuc dai? (Khong c6 hién twong cong hudng xay ra).

A R=|Z -7 B.Z.=2Zc C.ZL.=R. D.Zc=R

Céu 20. Mach RLC méc ndi tiép, cuon day co dién tré trong r. Khi R thay dbi thi gia tri R 12 bao nhiéu dé cong
suat trong mach dat cuc dai? (Khong co6 hién tugng cong hudng xay ra).

A R=|Z -Z] B.R+r=|Z -Z]| C.R-r=|Z, -Z| D.R=2|Z -Z]
Cau 21. Mach dién chi c6 R =20Q. Hiéu dién thé hai dau mach dién 14 40 V, tim cong suét trong mach khi do.
A.40 W. B. 60 W. C.80 W. D.OW.

Ciu 22. Mach dién chi ¢6 C =10*/n F, tan s6 cua dong dién trong mach 50 Hz, hiéu dién thé hiéu dung 12 50 V.
Tim cong suit trong mach khi dé.

A. 40 W, B. 60 W. C.80 W. D.0OW.
Cau 23. Mach dién chi c6 L, L = 1/n H, tan sd cua dong dién trong mach 50 Hz, hiéu dién thé hiéu dung 1a 50
V. Tim céng suat trong mach khi dé.

A. 40 W. B. 60 W. C.80 W. D.0OW.
Ciu 24. Mach RLC mic nbi tiép duoc mic vao dong dién xoay chiéu c6 phuongg trinh hiéu dién thé u = 200
V2 cos (100xmt + 7/3) V va phuong trinh dong dién lai=2 2 cos(100xt + 7/2) A. Tim cong suit cia mach dién
trén?

A.220 W. B. 440 W. C.220S W. D.351,5W.
Cau 25. Mach RL ¢6 R = 50Q;L = 1/zH dugc mic vao mang dién xoay chiéu ¢6 tan sb trong mach la 50 Hz.
Néu hiéu dién thé hai diu mach dién 1a 50 V. Hay tinh cong suét trong mach khi do.

A.20W. B. 10 W. C. 100 W. D.25W.
Céu 26. Mach dién c6 RC, biét R = 50Q, C = 10*/n F. Mach dién trén dugc gin vao mang dién c6 hiéu dién thé
50 V, tan sb 50 Hz. Cong suét trong mach khi do.

A.20W. B. 10 W. C.100 W D.25W.
Cau 27. Mach dién RLC co6 ¢ thay ddi, R = 50Q, Zr = 50 Q, mic mach dién trén vao mang dién xoay chiéu ¢6
tan sd trong mach la 50 Hz. Tim C dé cong suét trong mach dat cuc dai.

10 107 1 1
—(F) B. C=——(F) €. C=—(F) D. C=o—(F)

Cau 28. Mach dién RLC c¢6 C thay ddi, R = 50 Q, Zr = 50Q, mic mach dién trén vao mang dién xoay chiéu c6
tan sb trong mach 13 50 Hz. Biét u = 100V, hay tinh cong suét khi dé.

A.50W. B. 60 W. C. 100 W. D. 200 W.
Cau 29. Mach dién RLC mic nbi tiép, gén mach dién trén vao mang di€n xoay chiéu c¢6 hiéu dién thé 50 V, tan
s6 dong dién c6 thé thay ddi duoc. Biét L = 1/x (H), C = 10"z (F). Tinh f dé c6ng suit trong mach dat cuc dai?

A. 60 Hz. B. 40HZ. C. 50 Hz. D. 100 Hz.

A. C=
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Cau 30. Mach dién RLC miac noi tiép, gfm mach dién trén vao mang dién xoay chiéu ¢6 hiéu dién thé 50 V, tan
s6 dong dién c6 thé thay ddi duge. Biét L = 1/ (H), C = 10*/n (F). Néu cong suit cuc dai trong mach 100 W.
Hay tinh dién tré cia mach?

A.20 Q. B. 30 Q. C.25Q. D. 80 Q.
Cau 31. Mach dién RLC mic ndi tiép, cudn day thuan cam, R thay ddi dugc. ZL =100 Q, Zc¢ = 60 Q dugc méc
vao mach dién xoay chiéu 50V - 50Hz. Tim R dé cong suét trong mach dat gia tri cuc dai?

A. 30 Q. B. 40 Q. C.50 Q. D. 60 Q.
Cau 32. Mach dién RLC nbi tiép, cudn day thuan cam, R thay ddi duoc. ZL = 100 Q, Zc = 60 Q dugc méc vao
mach dién xoay chiéu 50V - 50Hz. R thay d6i dé mach dién c6 cong suét cuc dai. Tinh gia tri hé ) cong suét khi
do?

A.cosp =1 B. cosp=1/2 C. cosp = /42 D. cosp = g

CAu 33. Mach dién RLC nbi tiép, cudn day thudn cam, R thay ddi duoc. ZL =100 Q, Zc = 60 Q duoc mic vao
mach dién xoay chiéu 50V - 50Hz. R thay d6i dé c6 cong suét cuc dai. Tinh cong suit tiéu thy trong mach khi
do?
A.30 W. B. 31,25 W. C.32W. D.21,35W.
Cau 34. Mot cudn day thuan cam c6 d6 tu cam thay d6i duge, mic nbi tiép v6o1 mot dién tré R = 40Q. Mach dién
trén duoc méc vao mang dién xoay chiéu 40 V - 50Hz. Xac dinh gia tri cua d6 tu cam L dé cong suét trong mach
dat cuc dai?
A. L tién dén 00. B. L tién vé 40 mH. C.L=04/nH D. L tién vé 0
Cau 35. Mot cudn day thuan cam cé do tu cam thay ddi duoc, mic ndi tiép voi mot dién tré R = 40 Q. Mach
dién trén duoc méc vao mang dién xoay chiéu 40 V - 50Hz. Tinh cong suét cuc dai dat duge khi L thay ddi?
A. 80 W. B.20 W. C.40 W. D. 60 W.
Cau 36. Mach dién gém ¢6 cudn day, dién trd trong la 50 Q, d6 tu cam ctia mach 1a 0,4/ H. Mic mach dién trén
vao mang dién xoay chiéu c6 tin s6 thay ddi dugc. Tinh tdn sé dong dién dé cong sudt trong mach 1a cuc tiéu?
A. f=0Hz. B. f=50Hz . C. f=100Hz. D.f— oo.
Cau 37. Mach dién gém c6 cudn day, dién trd trong 1a 50 Q, do tu cam ctiia mach 1a 0,4/x H. Mac mach dién trén
vao mang dién xoay chidu co tan sb thay d6i dugc. Néu diéu chinh tan sé dong dién trong mach dén gia tri 50Hz
sau d6 mic thém vao mach dién mot tu dién. Hay tinh dién dung cuia tu dé cong suét trong mach dat cuc dai?
-4 -4 -3
10 (F) B. 4.10 (F) C. 10
o T 41
Cau 38. Mach dién RLC mic nbi tiép co R thay ddi duoc. Puoc dit vao mach dién 200V - 50Hz. Théy cong sudt

=3

A.

(F) D. Khong dap 4n

trong mach dat cuc dai bang 100 W (Khong c6 hién tuong cong hudng), biét C = 5 F F, hay tinh gia tri cia

b1
R?

A. 50Q B. 100 Q C.200Q D. 400 Q
Cau 39. Mach dién co hai phﬁn tir RC c6 C thay ddi, duge méc vao mang dién xoay chiéu ¢6 tan s6 50 Hz, biét
dién tré trong mach 13 60 Q, tinh ¢ dé cong suét trong mach 13 16n nhét?

A. C tién v& 0. B.C — . C. C tién vé 107/6n F. D. Khong c6 dap an.
Cau 40. Mach dién c6 hai ph?m ti RC ¢6 C thay ddi, duge méc vao mang dién xoay chiéu c6 tan s 50 Hz, biét
dién tré trong mach 1a 60 Q. Néu U =300V tinh cong suét ciia mach khi d6?

A. 1000 W. B. 5100 W. C. 1500 W. D. 2000 W.

Céu 41. Mach RLC c6 R thay ddi dugc, C = 31,8 pF, L = 2/n H, duoc mic vao mang dién 200V - 50 Hz. Piéu
chinh R dé cong suét trong mach dat cuc dai. Tinh cong suét cuc dai d6?

A. 100 W. B. 400 W. C.200 W. D. 250 W.

Céu 42. Mach RLC c6 R thay ddi, khi R =20 Q va khi R = 40 Q thi cong suit trong mach 1a nhu nhau. Tim R
dé cong sut trong mach dat cuc dai?

A.30 Q. B.2042 Q C. 40 Q. D. 69 Q
Céu 43. Mach RLC khi tan s6 f=20 Hz va khi f= 80Hz thi c6ng suét trong mach 12 nhu nhau, tim f dé cong suat
trong mach dat cuc dai?
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A. 50 Hz. B. 55 Hz. C. 40 Hz. D. 54,77 Hz.
Céu 44. Mach RLC khi f= f; = 40 Hz va khi f= f> thi c6ng suét trong mach 1a nhu nhau. Khi f= 60 Hz thi c6ng
suét trong mach dat cuc dai, tinh f.

A. 77 Hz. B. 90 Hz. C. 97 Hz. D. 100 Hz.
Ciu 45. Mach RLC c6 R thay ddi, ta thay khi R = 10 Q va khi R = 20 Q thi cong suat trong mach 13 nhu nhau.
Tim gia tri cia R dé cong suét trong mach dat cuc dai?

A.10Q. B.15Q. C.124Q. D. 102 Q
Cau 46. Mot mach xoay chiéu gém mot cuén cam c¢6 R =30 Q, L = 1/4n(H), mic ndi tiép v6o1 mot tu dién c6 C
= 10%/n (F). Hiéu dién thé & hai ddu mach 1a u = 250+/2 cos(2xft + n/2) (V). Diéu chinh f dé cudong d6 dong dién
trong mach cé gia tri cuc dai. Gié tri cia f khi do la:

A. 25 Hz. B. 50 Hz. C. 100 Hz. D. 200 Hz.
Cau 47. Mach RLC c6 R thay ddi duge, Biét L= 1/n H va mach dién trén duge gén vao mang dién 220 V - 50Hz.
Khi diéu chinh R = 40Q va khi R = 160 Q thi c6ng suit trong mach 13 nhu nhau. Tim gia tri ctia dung khang?

A.Zc =200 Q. B.Zc =100 Q C.Zc=20Q D. Zc = 50Q
Ciu 48. Chon céu sai: Cho mdt doan mach xoay chiéu RLC néi tiép. Biét L = 1/x (H), C = 10”/4x (F). Pt vao
hai diu mach mot hiéu dién thé u = 120+/2 sinl00xt (V). Thay ddi R dé cudong do dong dién hiéu dung trong
mach dat cuc dai. Khi do:

A. dong dién trong mach 13 Imax = 2A B. cong sudt mach 1a P = 240W.

C. diéntro R=0. D. cong sudt mach 1a P = 0.
Cau 49. Mach RLC ndi tiép: R =25Q; C =105z (H) va L 1a cudn cam thuan cam bién ddi duoc. Hiéu dién thé
gitta hai dau mach 1au =100 \/5 cos(100xt + w/4) V. Thay ddi L sao cho cong suét mach dat cuc dai. Gia tri cua
L khi do la:

A.L=1/2=n (H) B.L=1/z (H) C.L=2/n(H) D.L=4/m (H)
Cau 50. Mach RLC mic ndi tiép: R =80Q; r=20Q; L =2n (H), C thay d6i duge. Hiéu dién thé hai ddu doan
mach la: u=120 \/5 cos 100zt (V). Thay ddi C @é cong suit mach cuc dai. Gia tri cuc dai cua cong suét béng:

A. Prmax = 180W. B. P = 144W. C. Pmax =288W D. Pmax = 720W
Cau 51. Mach RLC mic ndi tiép. BiétR=100Q,L=1/n (H) va C thay ddi duoc. Hiéu dién thé hai diu mach c6
biéu thirc: u = 200~/2 cos1007t(V). Thay d6i C dé hé sé cong suat mach dat cuc dai. Khi d6 cuong do hiéu dung
trong mach bang:

A 1A B.2 A. C. 243 A. D. 242 A.
Cau 52. Mach RLC ndi tiép. Biét R = 100Q, hiéu dién thé gitra hai dau doan mach 13 u = 200cosl00mxt (V). Thay
doi L dé cong suét mach dat gia tri cuc dai. Khi d6 cong suét caa mach la:

A. 100W. B. 1002 W. C.200W. D. 400 W.
Cau 53. M6t doan mach gdm R = 100Q, mot cudn thudn cam c6 L thay d6i dugc va tu dién ¢6 C =0,318.10* F
mic ndi tiép vao mach xoay chidu c6 uap = 200cos(100xt) (V). L phai c¢6 gié tri bao nhiéu dé cong sudt 16n nhat?

A.L=0,318(H), P=200W. B.L=0, 159(H), P =240W.

C.L=0,636(H), P=150W. D. Mot gia tri khac.
Céu 54. Mot doan mach gém dién trd R = 100Q ndi tiép voi Co = 10*/x (F) va cudn day c6 r = 100Q, L =
2,5/n(H). Nguon c¢6 u =100 \/5 sin(100mt) (V). Dé cong sudt ctia mach dat gia tri cuc dai, ngudi ta mac thém maot
tu C1véi Co :

A. C1 mic song song v6i Co va C1 = 10%/15x (F). B. C1 mic ndi tiép v6i Co va Ci = 10°/15x (F)

C. C; mic song song v6i Co va Ci = 4.10°%x (F) D. C; méc nbi tiép v6i Co va Ci = 4.10°%/x (F).
Cau 55. Mach RLC nbi tiép: L = 159(mH); C = 15,9uF, R thay ddi duge. Hiéu dién thé dat vao hai dau doan
machu=120 JZ cosl00ntt(V). Khi R thay ddi thi cong sudt tiéu thu cuc dai ciia doan mach la:

A.240 W. B. 48 W. C.9% W. D. 192 W.
Ciu 56. Mach dién xoay chiéu RLC mic ndi tiép, véi R = 10Q, cam khang Zi. = 10Q, dung khang Zc = 5 Q ting
v6i tan s6f. Khi/thay d6i dén f thi trong mach c¢6 hién tuong cong huéng dién. Hoi ty 16 nao sau day 1a ding?
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